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Написаното остава. Пиши правилно

ЗДРАВЕЙТЕ, ЗАПЕТАИ!

В последно време зачестяват въпросите къде да се пишат запетаи при 
кореспонденция. Става дума за обръщенията, с които неизменно започват 
всеки имейл или обикновено писмо. Прави впечатление, че много често след 
поздрава липсва запетая и сякаш това изглежда правилно, например Здравейте 
г-н Петров, … е същото като Уважаеми г-н Петров, … Но не е така: в първия 
случай изречението започва с поздрав Здравейте и обръщение г-н Петров, 
което се отделя със запетаи, и неправилно е изпусната запетаята пред обръще-
нието, а във втория случай изречението започва направо с обръщение, което 
се състои от три думи Уважаеми г-н Петров. Когато не се схваща разликата 
между наличието и липсата на поздрав в началото на кореспонденция, се пра-
ви неправилен паралел между двете начални фрази и се създава грешното впе-
чатление, че не е нужна запетая пред обръщението в Здравейте, г-н Петров. 
По този начин, когато грешното изпускане на запетаята става често срещано, 
възниква и въпросът трябва ли да се спазва правилото и дори правилното по-
ставяне на запетаята изглежда като неправилно. 

Всъщност опитът показва, че е много по-лесно да се запомни раз-
ликата между поздрав и обръщение, отколкото да се допускат изклю-
чения, които впоследствие разколебават писането на запетаи при обръ-
щения в други конструкции, което в крайна сметка води до объркване. 
Правилото е много просто и то е, че обръщенията винаги се ограждат със за-
петаи. Липсата на изключения прави това правило лесно за запомняне. Един-
ствено е необходимо да се знае, че  Здравейте  и  Добър ден  са поздрави, а 
уважаеми и скъпи са думи, които са част от обръщението. Обръщенията се 
отделят със запетаи от  останалите части на изречението, включително и от 
поздравите: Добър ден, г-н Петров, …  и Здравейте, колеги, … се различават 
от Уважаеми г-н Петров, … и Скъпи колеги, …
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